

浅淡酒水市场的 "理性回归"

安卿超/文

近日,记者走访了市中区多家大 型商超、酒水专卖店,在采访中,发现 不少经销商认为,酒水消费将会理性 回归。为什么这么说呢?记者采访 了多年从事酒水的赵先生,他说,近 两年,酒水行业不算景气,领头品牌 的销售也较为惨淡。在酒水行业的 黄金十年,高端品牌可谓风靡市场, 卖断货的场景不足为奇,每年的中 秋、国庆都是备货的热潮,往年的这 个时候,开始为年关做准备。厂家也 开始制定涨价、囤货、促销等销售策 略。可近两年的市场远不如往年如 意,经销商为回笼基金,也不会盲目 存太多货,再加上一些厂家的扶持制 度大大减弱,一系列的问题环环相 扣,酒水行业自然而然会理性回归, 同时,行业也迎来一次大洗牌。

在超市销售高端酒水的刘女士说,往年这个时候,不少市民会来购买或团购酒水,他们以防年关时高端酒涨价,那时候,请客、送礼都会选高档酒,那是身份的象征,有面子,同时,也是对客人的尊重,一些爱好收藏的人士,也会购买具有升值空间的酒水。近两年,买高端酒的人就少了,自从"限酒令"、"三公消费"等政策的出台,人们开始理性消费,逐渐从高端酒转向中低端酒

价位在几十元到上百元不等,投资高端酒水的人也没以前多了。

业内人士分析,酒水黄金时期, 一些酒水的价格涨的太离谱,远远 超过普通大众的消费水平,一瓶酒 可以卖到几千、上万甚至是几十万, 从日常生活品演变成奢侈品,曾有 一篇报道充分说明了这一点,一瓶 收藏20多年的茅台可以换一辆宝马 车。若是再按照这种形式发展下 去,高端白酒将成为腐败、铺张浪费 的象征。当然,从经济学讲,这也是 一切事物发展的规律,当发展到一 定的高度,必将会有下滑的趋势 从下滑的阶段看,可以说是众望所 归,适应了普通大众的消费心理,以 前天价时,普通大众只能观望,现 在,高端酒水价格有所下调,老百姓 也能喝上高端酒,这也算资源共享、 公平分配。现阶段,是酒水行业的 大洗牌,优胜劣汰的好时机。在这 次大风波中,能够坚持下来、渡过难 关的企业一定是信誉度高、有影响 力的大酒企,一些顶不住压力的酒 企,将会在这场无硝烟的战争中不 战而败。近几年,一些不法分子看 到酒水行业的高利润、高回报,不惜 贴牌卖假酒,给社会带来严重的危 害,负面新闻频频爆出,让人们"谈

酒色变",此次的行业严冬,将会净化市场,使这些不法分子知难而退。

在铁西小区处,常年收购高端 白酒的王先生说,原来过完节点, 到我们这卖酒的人很多,近两年, 跟着政策的变化,卖高端酒的人少 了,我的生意也大不如从前。现 在,大家开始喝地产酒居多,虽不 备投资价值,但是人们意识到理性

近两年,地产酒风头正盛,销售额占据市场绝大部分份额,对红极一时的外来酒水有不小的行在。这种士气,鼓舞了一些曾地风靡市场的一些老酒企紧锣地投入市场,借助行业的认好的人情费者对地产酒水的认可与支持,重新树立新的目标,昨日的成就与辉煌指日可待,这种厚积薄发的力量不可小觑。

多年销售酒水的马先生认为,酒水理性回归是众望所归。同时,他指出,高端白酒的冷淡,确实是地产酒发展的一次契机。借助良好的口碑、地理优势,把握好酒质、售后服务、价格适宜等诸多有利条件,在地方占据一席之地也是有可能的

消费"等政策的出台,人们开始理性 消费,逐渐从高端酒转向中低端酒, 整,负面新闻频频爆出,让人们"谈"中,在地方占据一席之地也是有可能的。 以为不安。 动力,是一个人们,他们的。 一种,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。 中,在地方占据一席之地也是有可能的。

中粮集团曲线入主酒鬼酒 获白酒上市平台

已预告全年亏损,眼看将戴上*ST帽子的酒鬼酒,现在靠上了中粮集团的"大树"。酒鬼酒近日公告,间接控股股东之一中国华孚贸易发展集团公司(下称"中国华孚")整体并入中粮集团。这意味着中粮集团曲线入主酒鬼酒,获得白酒上市平台。且据熟悉中粮集团运作的人士对上证报记者透露,未来中粮极有可能在对旗下酒类等业务单元进行整合后,重新规划其发展模式。

据公告,中国华孚将成为中粮集团全资子公司,不再作为国资委直接监管企业。目前,酒鬼酒的第一大股东为中皇有限公司(下称"中皇公司"),持有31%的股权;而中皇公司由 Everwin Pacific Limited和中国糖业酒类集团(下称"糖酒集团")共同控制,各持股50%。Everwin Pacific Limited实际控制人为郑应南,糖酒集团则是中国华孚的全资子公司。

事实上,早在今年8月,中粮集团将重组中国华孚的传闻已不绝于耳。为此,酒鬼酒8月22日还曾公告澄清称:央企重组整合由上级有关部门决定,目前,公司大股东及实际控制人未接到有关文件。而在11月26日,国务院国资委网站发布消息:经报国务院批准,中国华孚整体并入中粮集团,还比酒鬼酒的公告早了几天。

酱酒核心产区 仁怀将进入食品安全云时代

近日,糖酒快讯网从贵州仁怀市相关部门了解到,中国酱香型白酒核心产区、贵州仁怀市在11月末组织召开了酒类生产企业进入食品安全云培训会。该会议就加入食品安全云工程的意义及要求进行讲解,并就相关技术进行培训。未来,仁怀市核心酱酒生产企业及所有持证企业都将进入食品安全云时代,这也标志着仁怀这个中国酱香型白酒的核心产区也将全面步入食品安全云时代,整个产区的核心企业也将进入大数据分析、预判时代。

四川成立川酒、川茶、川木 收藏委员会

四川省收藏家协会酒文化、茶文化、紫砂奇木香·乐器文化收藏三个专业委员会11月28日在成都成立。这标志着四川今后将有专门的组织来推动川酒、川茶、川木文化的研究和品牌的打造,川内收藏爱好者也有了交流学习、提高鉴赏品位的互动平台。

此次活动主办方、四川搏鸣文化公司董事长郑志杰说,公司下一步将与四川收藏家协会、中国将军书画院、成都文化产权交易所一起,加强文化研究和创新,扩大互动交流,力争把四川特色的产品做成具有文化性、唯一性的文化品牌,提升其收藏价值和升值空间。



